



讀經小亮光

美食收藏庫



約櫃流浪記



..... 浩 恩



蛋塔



..... SoSo



「約櫃」是耶和華神與人相會的地方。耶和華神在《聖經出埃及記》廿五章 22 節曉諭摩西說：「我要在那裡與你相會，又要從法櫃施恩座，二基路伯中間，和你說我要吩咐你傳給以色列人的一切事。」因此，約櫃是神與人同在的象徵，是神的代表，是神聖不可以侵犯的。

《聖經撒母耳記上》四至七章記載，神的約櫃在以利當以色列祭司的時代被非利士人擄去，抬到亞實突，放在他們廟裏供奉的大衮神像旁邊。次日，發現大衮神像倒在約櫃前，臉伏於地，於是就把大衮扶起放回原處。次日，發現大衮神像再次倒在約櫃前，臉伏於地，並且頭和雙手都在門檻上折斷了，只剩下軀幹。耶和華並重重地懲罰亞實突人和四境的居民，使他們都生了痔瘡，痛苦難當。

於是亞實突人急著要把約櫃送走；可是每運到一處，耶和華的手就攻擊那城，使那城的人無論大小都生痔瘡，以致大家都非常驚慌害怕且大聲哀嚎。七個月後，非利士人的祭司和占卜的終於想出一個法子要把約櫃送回以色列。他們準備了一輛新車，把兩頭還在哺養小牛、從未負過軛的母牛套在車上，車上放約櫃和向耶和華神賠罪的禮物，一併送往以色列。

車到了以色列伯示麥人約書亞的田間牛就站住不走，於是非利士人就留下約櫃回去了。伯示麥人不敬畏神，擅自觀看約櫃裏面，因此被耶和華擊殺了七十人，於是急忙打發人去請位於耶路撒冷西北的基列耶琳人來將約櫃接到他們那裡去，放在山上亞比拿達的家中，派他兒子以利亞撒看守約櫃。

《聖經撒母耳記下》六章記載，約櫃放在基列耶琳許多年。直到大衛作了以色列的王，耶和華神與他同在，因此他日漸強盛，不但攻取了耶路撒冷，還大敗非利士人。大衛愛慕神的同在，心繫神的約櫃，渴望為神尋得居所，於是挑選了三萬精兵一起去山上亞比拿達家迎約櫃回耶路撒冷。

他們將約櫃放在一輛新車上，由亞比拿達的兩個兒子烏撒和亞希約趕這新車。亞希約走在約櫃前面，大衛和以色列的精兵則在耶和華面前，用各樣的樂器作樂跳舞。下山到了拿艮平地的禾場，突然牛失前蹄，烏撒怕約櫃從車上掉下來，就伸手去扶住約櫃。神向烏撒發怒，因這錯誤擊殺他，他就死

在神的約櫃旁。大衛因此心生懼怕，轉而把約櫃運到迦特人俄別以東家。

這其中究竟出了什麼差錯？神為什麼發怒、擊殺了烏撒？烏撒伸手是為「保護」神的約櫃，他有錯嗎？難道要任由約櫃掉下來嗎？神是否太不近人情了？

其實不然！神在《民數記》四章 15 節清楚地交代摩西說：「將要起營的時候，亞倫和他兒子把聖所和聖所的一切器具遮蓋完了，哥轄的子孫就要來抬，只是不可摸聖物，免得他們死亡。」約櫃乃是至聖之物，神指定要由利未支派哥轄的子孫來抬，並交代他們不可摸，一旦摸了就必死。

從人的角度看，大衛特別造了一輛新車來迎接約櫃，很用心、很尊敬神，但這卻不是神喜悅的方式；因為用牛車運送約櫃是參照供奉別神的非利士人的做法，而不是按照耶和華神的心意。用杠抬象徵抬約櫃的人乃是以僕人的身份高抬坐在寶座上的神；將約櫃放牛車上運送，就好像把神當作貨物一般，誠然對神大不敬，難怪神會發怒。

再者，神早就警告以色列人了，抬約櫃的人若摸了約櫃就必死。如果一開始他們就用杠抬，就不會有後來牛失前蹄的事發生，烏撒也就不會被擊殺了。其實，神難道沒有能力保護祂自己的約櫃，還需要人去幫祂忙嗎？約櫃是神自己的見證，神若不允許，它絕不會掉下去的；即使牛車翻了，神自己也會伸手扶住。當年約櫃落在非利士人手中，神不能自己照顧自己，並且還重重懲罰非利士人，使他們自願把約櫃送回以色列，並附上禮物賠罪。

這段約櫃流浪記提醒我們神的百姓，「神是輕慢不得的」（加拉太書六章 7 節）。對神要心存敬畏，唯有合神心意的事奉才能蒙神悅納；事奉要按照神的心意，而不是單憑自己的熱心、按照自己的想法。神不需要我們幫祂忙，要知道祂是神！若把世界的東西摻雜到服事中，有可能會給神的家帶來破口。

大衛終究是個合神心意的人。他反省了三個多月後，明白這個道理，於是就按神的吩咐去行，叫利未人自潔、用杠肩抬，歡歡喜喜地將約櫃迎回耶路撒冷，讓神的同在和神的榮耀充滿耶路撒冷。

這道甜點是我來美國求學時，因為嘴饞才學做的。雖然有時候可以在美國的 Costco 買到現成的，但是吃起來好像不是那麼道地。蛋塔的做法其實沒那麼難，有興趣可以試試看。

材料：（一打的份量）

- A · 塔皮
 鹹奶油 salted butter 一條 / 4 oz
 鮮奶油乳酪 cream cheese 3 oz
 麵粉 flour 1 杯
- B · 餡料
 蛋 egg 3 顆
 鮮奶 milk 1 ¼ 杯
 糖 sugar ¼ 杯

做法：

1. 先將室溫奶油和鮮奶油乳酪切小塊，以幫助待會能快速揉勻。
2. 麵粉過篩，以避免結塊。
3. 取一大盆，置入麵粉以及切塊的奶油和鮮奶油乳酪，混合揉勻成糰。
4. 均分切成 12 小塊麵糰。一一揉成圓球，略為擀成圓形塔皮。
5. 取一杯子蛋糕烤盤，先抹點油。將塔皮一一置入杯子蛋糕烤盤中，用手指從杯底開始輕輕推壓塔皮，由內而外，由下而上，並修整杯口邊緣。
6. 設定烤箱的溫度為 400°F 開始預熱。
7. 另取一容器，打三個蛋在裏面，用手動打蛋器將蛋打勻。加入牛奶和糖，攪拌至糖溶化。
8. 將餡料過篩，用大勺平均倒入烤盤中的塔皮裏。
9. 用小湯匙撈起氣泡倒掉。
10. 等烤箱的溫度達 400°F 之後，將烤盤置入烤箱中，烤大約 25 分鐘。如果取出烤盤左右晃動，餡料不會流動，就代表已經烤熟了。
11. 放涼後將蛋塔一個個移出烤盤，即可享受！若不當天吃，要放入加蓋容器中，置冰箱冷藏。

感人見證集

禱告帶來醫治

..... Lily

我的公公是一位慈祥的八十多歲的傳統美國老人。他在二〇二二年九月被診斷出皮膚癌，醫生建議他做治療，於是他接受了第一期的藥物治療，但是沒有效果；後來醫生讓他化療。經過一段時間的化療，他身體越來越虛弱，在二〇二三年六月十三日走路時昏倒，我們把他送到醫院搶救回來，可是從此以後他就無法獨立走路了，需要倚靠助行器。到了七月二日，醫院的護士通知我們，老人家已進入臨終關懷的階段，他的生命大概還剩六個月左右，也就是說，他的人生不會長久了。

我一聽護士這麼說，馬上就說不可能！因為我

相信，只要我們向上帝禱告，祂就會醫治我公公的疾病。於是，那天我和我先生就建議我公公停止化療，他老人家很聽話，接受了我們的建議。每天我們都很耐心地照顧他；平時工作日由我照顧他，週末則由我先生來照顧。我們做他喜歡的食物給他吃，且換著花樣做。我們對他的寵愛，讓他很受感動，經常說自己很幸福，人生沒有遺憾。

我和我先生輪流每天晚上為我公公做睡前禱

告，他也參與，還為我們夫妻倆未來的幸福生活禱告。就這樣時間過去了六個月，醫院通知我公公去做復檢。那天我開車送他去醫院檢查，一路為他禱告。兩個星期後，檢查結果出來顯示，他身體裏的癌細胞竟然都不見了！

《聖經詩篇》卅篇 2 節說：「耶和華我的神啊，我曾呼求祢，祢醫治了我。」《耶利米書》十七章 14 節也說：「耶和華啊，求祢醫治我，我便痊癒；拯救我，我便得救；因祢是我所讚美的。」感謝耶和華——我的主、我的神，垂聽我們的禱告，醫治了我公公的疾病，祢是大有能力的神！

編者的話
投稿

人生短暫無常！讓我們活在當下，把握現在，以正面積極的態度和感恩的心來迎接每一天；擁抱久一點，愛堅強一點，早一點饒恕，微笑甜美一點。耶穌愛你！神祝福你！

gracebolip@gmail.com

歡迎踴躍投稿，您的故事將榮神益人！

波特蘭靈糧堂

971-271-7435 | WWW.BOLIP.ORG

550 NE 76th Ave. Portland, OR 97213